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Co nás čeká

5. 7. 2023	� Cyrilometodějská pouť ke Klimentu – pouť bude zahájena ve 14:00 
u křížku na Nečkách ( na horním konci nové cyklostezky na Nuzířov) 
. Samotná mše svatá bude zahájena v 14:00 na Klimentu. V případě 
nepřízně počasí bude přesunuta do chrámu sv. Cecílie. 

4. 9. 2023	 Zahájení školního roku 2023/2024

Slovo místostarosty

Červen je skoro za námi, a prázdniny 
už volají nejen na děti, ale tak nějak na 
nás všechny. Než nás ale pohltí, pojďme 
se vrátit ještě k červnu, který byl letos 
nabitý událostmi snad ještě více než 
bylo obvyklé. Hravý cyklista za školou, 
pasování na předškoláky ve školce, noc 
kostelů, boží tělo a první svaté přijímá-
ní, cimbál pod hvězdami, dětský den na 
areále a ještě bych málem zapomněl na 
vítání občánků do svazku obce. To vše se 
událo během prvních tří týdnů měsíce 
června na Lipůvce.

Analýzu stavu kapacity škol ve spádové 
oblasti Lipůvka jsme doplnili o usnesení 
zastupitelstev dotčených obcí a odeslali 
jsme ji námi nadřazeným orgánům stát-
ní správy. Zastupitelstvo obce schválilo 
založení nového subjektu obce, Technic-
kých služeb Lipůvka, s.r.o., které právě 
zakládáme.

Prázdniny přinesou na Lipůvku i jednu 
poměrně složitou uzávěru silnice, a to 
úplné uzavření průjezdu po svinošic-
ké v prostoru kolem školy. Respektujte 
prosím dopravní značení, stavba nebu-
de vydávat žádná povolení k průjezdu, 

bylo by vhodné, aby z lokality opravdu 
vyjela všechna vozidla ráno do 7:00 
a vrátila se do ní až po 17:00. Termín 
obou staveb, které budou v místě reali-
zovány, je omezen prázdninami a chtěli 
bychom ho dodržet. V tom nám můžete 
pomoci hodně i vy, když budete respekto-
vat dopravní značení a umožníte stavbě 
provádět stavební práce v pracovní době 
bez přerušování. Děkujeme vám předem 
za trpělivost, ochotu a spolupráci.

Dovolím si připomenout, že termín 
splatnosti poplatků za svoz odpadu a psy 
vypršel 30. 6. Po době splatnosti bude 
účtováno penále z prodlení ve výši až 
trojnásobku dlužné částky. 

Vážení spoluobčané, přeji vám krás-
néve zdraví strávené prázdniny. Už teď 
bych vás rád pozval na plánované pod-
zimní akce, kde bychom se mohli opět 
potkat. Užijte si léto a po prázdninách na 
shledanou!

S pozdravem a přáním klidných dnů

 Pavel Simon,  
místostarosta obce 

v Lipůvce 26. 6. 2023
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Co se v obci událo

2. 6. 2023	� Noc kostelů – s průběhem noci kostelů a jeho výstavou k 25 letům 
výročí farního tábora pro děti se můžete seznámit dále ve zpravodaji. 

8. 6. 2023	� Pasování  na školáky – na zahradě MŠ proběhlo pasování předško-
láků za účasti pana krále a Tetin, které nás odpolednem provedly 
předtím, než si rodiče pro děti připravili soutěže a další zábavu. 

Připravujeme:

16. 9. 2023	 Podzimní Koloběh – pozvánka v dalším zpravodaji

17. 9. 2023	 Pouť na Vranov – informace v dalším zpravodaji

7. 10. 2023	� Polívkobraní – vítězný tým posledního ročníku má vždy právo vybrat 
tři ingredience, které nesmí chybět v žádné soutěžní polévce další-
ho ročníku. Dáša, Helena a Barča Vitrlíkovy k tomu letos přistoupily 
po svém. A tak tedy začněte přemýšlet, zkoušet a ladit recepty pro 
polévku, která bude obsahovat minimálně: vodu, sůl a brambory

	� Zájemce o aktivní účast ať se prosím hlásí členům spolku Lípa, 
(Janků, Simon, Svánovský), čekají vás originální odměny a na vítěze 
3. ročníku putovní pohár.

Akce na sportovním areálu Lipůvka

	 1. 7. 2023 9.30	 Turnaj v beach volejbalu

	 15. 7. 2023 9.30	 8. Ročník turnaje v malé kopané

	22. 7. 2023 21.00	 Noční turnaj v beach volejbalu

	 26. 7. 2023 9.30 	 Tenisový turnaj – čtyřhry

	 9. 9. 2023 9.30	 Nohejbalový turnaj trojic
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Den za obnovu lesa
Pasování na školáky
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10. 6. 2023	� Vítání občánků – přivítali jsme do svazku obce 9 malých občánků 
a občanek mezi nimi byla i jedna dvojčátka. Ať se nejen jim, ale i je-
jich rodičům u nás dobře žije!
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10. 6. 2023	� Cimbál pod hvězdami – Počasí k nám opět bylo přívětivé a pře-
háňky, které se od pátku honily po nebi se nám v sobotní odpoled-
ne a podvečer naštěstí těsně vyhnuly. Cimbálová Muzika Harafica 
sice začala hrát o chvilku později, ale postarala se nám o zábavu až 
dlouho do noci. Zatančily naše děti pod vedením Jarky, Jana a Libu-
šky a opět se jim představení podařilo. Pozdní odpoledne i večer si 
v parku užilo více než 250 dospělých diváků.  

	� Dovolte mi za Spolek Lípa i za obec poděkovat širší rodiněKořínků, 
kteří se postarali o teplé občerstvení i studené pivo, obcím Lažany, 
Svinošice a Závist, našim hasičům, panu Koláčkovia Matěji Chytré-
mu za zapůjčení technického vybavení a všem ochotným lidem jak 
ze Spolku tak i mimo něj za pomoc s organizací a průběhem této 
akce. 

	� Zapište si prosím do vašich kalendářů datum 8. 6. 2024, kdy by-
chom vás zase rádi uvítali na dalším Cimbálu pod hvězdami.

Ing. Pavel Simon, 
místostarosta obce, Spolek Lípa 2015



7



8

11. 6. 2023	 Slavnost božího těla 
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18. 6. 2023	 První svaté přijímání 
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17. 6. 2023	� Dětský den na Lipůvce – V sobotu 17. 6. 2023 jsme uspořáda-
li v naší obci dětský den. Akce se i přes malé hrátky počasí velmi 
povedla. Celou akci moderoval klaun Očičko. Zúčastnilo se více jak 
sto dětí, které si mohly vyzkoušet různé aktivity po celém sportov-
ním areále ASK a poté byly odměněny cenami. Na programu bylo 
i vystoupení skupiny Modrý vítr (wushu čínské bojové umění), aero-
bik Relax klub Rájec Jestřebí, p. Dalibor Hudec se psem Dazzlerem 
a zatančily nám také i lipůvské děti. Dětský den obohatili naši hasiči 
se svou technikou, KTS nám předvedla svůj nový automobil na svoz 
odpadu. Celou akci zakončila skupina Limitkap, která zahrála v pod-
večer všem návštěvníkům. 

	 Poděkování patří všem, kteří nám pomohli tuto akci uspořádat.

Mgr. Libor Hoppe, místostarosta obce
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Zhodnocení sezony 2022/2023 ASK Lipůvka

Když skončilo poslední utkání letošní sezony ve Svitávce, byl jsem opravdu velmi 
šťastný. Právě pro takové momenty fotbal děláme. Jsem emotivní trenér. Zápasy 
hodně prožívám, a proto jsem kolikrát na lavičce víc vyčerpaný než někteří hráči na 
hřišti. O to víc si teď užívám ten krásný pocit z toho, že se nám podařilo zúročit naši 
celoroční práci a s partou kamarádů jsme dostali Lipůvku zpět do okresního přeboru.  

Před sezonou jsme si vytyčili cíl, kterého jsme v rámci našich podmínek chtěli 
dosáhnout. Nebylo to úplně tak, že buď postup, nebo nic! Základ všeho je skvělá 
parta s dobrou náladou, ale hráčská kvalita v týmu je, zázemí máme díky předsedovi 
klubu panu Kristýnovi vynikající, stejně tak jako fanoušky, tak proč to nezkusit? 

Úspěch se však nerodil snadno. Na startu sezony se náš kádr zdál dosti široký 
a kvalitní na to, abychom hráli fotbal, který bude bavit a který bude přinášet body.
Bohužel spousta zraněných hráčů nám odpadla a podzim jsme dohrávali jen s pár 
kluky na střídání. Přes zimní přestávku se situace zlepšila. Sice se všichni nemohli 
naplno věnovat nabírání fyzické kondice, ale přípravná utkání naznačila, že bychom 
se v klidu mohli pohybovat v nejvyšších patrech tabulky.

Hned v prvním zápase jara ve Velkých Opatovicích však přišla obrovská facka. 
Prohra 1:2 a tak trošku start herní nepohody. Jak jsem zmiňoval výše, vidím zde 
spoustu fotbalistů, ale přišlo mi, že se bojíme místy hrát a přenecháváme iniciativu 
na hřišti soupeřům. Zejména utkání venku nepatřila k těm nejpovedenějším. Přišly 
zbytečné ztráty bodů a my jsme pomalu vypadávali z boje o přímý postup. Museli 
jsme vstřebat i hořkou prohru v zápase s Kunštátem C, který byl zároveň hrán i jako 
semifinále poháru, kdy jsme prohospodařili vedení a prohráli po penaltách 4:5. Do 
finále jsme se tak bohužel nepodívali. Mnozí hráči opět hráli se zraněními, někteří 
chyběli kvůli vážnějším problémům dlouhodobě a situace nevypadala dobře. O to víc 
si týmu vážím, že sezonu nevzdal a bojoval až do konce.
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V klíčovém domácím zápase o všechno s Kořencem jsme si vítězstvím 2:0 a zřej-
mě nejlepším výkonem sezóny zajistili účast v baráži. 

V té jsme nastoupili proti Svitávce. Myslím, že byly k vidění dva pěkné a vyrov-
nané souboje s obdivuhodnou diváckou kulisou. Řekl bych, že po úvodním oťukávání 
v prvním zápase jsme byli ke konci aktivnějším týmem my. Brzy jsme sice prohrá-
vali, ale silou vůle jsme proměnili v 94 minutě jednu z našich šancí a dali jsme tak 
odvetě nový rozměr. (1:1)

Ve Svitávce, před fantastickou diváckou kulisou, jsme hráli první poločas aktivně 
a odměnou nám byly dvě krásné branky. Ve druhé půlce jsme se možná až příliš 
stáhli a soustředili se na obranu. Hrozili jsme z brejků. Kdybychom proměnili, bylo 
by po zápase už dřív, ale zase jsme si to museli odbojovat až do konce. Soupeř snížil, 
zatlačil nás, ale my jsme už vítězství nepustili! (1:2)

Hráči, realizační tým, trenéři, fanoušci nechali ve Svitávce všechno a postup je 
odměna pro celou tuhle skvělou partu. Všem, kteří se na tomto úspěchu podíleli 
a celou tu dlouhou nelehkou sezonu drželi společně prapor Rapidu nad hlavou, ze 
srdce děkuji.

Těším se v barvách Lipůvky na tu další, tentokrát v okresním přeboru!

Děkuji.

Jan Mikyska, trenér mužstva

Dveře dokořán. Noc kostelů 2023

V pátek 2. června v podvečer 
se lipůvský kostel, společně se 
stovkami dalších v celé České re-
publice, otevřel široké veřejnosti 
k prohlídkám a účasti na programu 
Noci kostelů. Ta je již zaběhnutou 
událostí pro počátek června v mno-
ha českých chrámech. Lipůvská 
farnost se do ní letos přihlásila po 
dvouroční přestávce, ve které byla 
organizována v alternativní verzi 
u bývalého kostela sv. Klimenta a minulý rok vystřídána za farní den. Letošní ročník 
tak představoval určitou formu návratu, ovšem leccos z programu bylo novinkou.

Návštěvníkům se kostelní portál zpřístupnil v 17:00, kdy zároveň zahájil otec 
Václav komentovanou prohlídku. Kromě historie kostela sv. Cecílie zdůraznil obecný 
význam sakrálního prostoru pro věřící. Tedy, že je zapotřebí obdivovat jeho archi-
tekturu a výzdobu, ale mělo by se pamatovat především na jeho spirituální hodnotu. 
Zkrátka místo, kde je člověk Bohu blízko. Příchozí pak mohli vstupovat na kůr, půdu, 
do zvonice či navštívit sakristii.



Po celou dobu byl program na-
kloněný i mladším návštěvníkům, 
a to nejen dětským koutkem nebo 
úkolovou hrou v parku, ale i požeh-
náním pro mladé rodiny. V 18:00 se 
kostelem nesl zpěv a tanec dívčího 
křesťanského společenství z Brna, 
které onen modlitební a duchovní 
význam kostela nepřímo zdůraznilo.

Jedno z celorepublikových té-
mat Noci kostelů 2023 bylo dvousté 
výročí od úmrtí slavného českého 
architekta Jana Blažeje Santiniho-
-Aichla. V Lipůvce se ročník pro-
pojil se dvěma lokálními výročí-
mi – 50 let od úmrtí (v roce 2022) 
lipůvského rodáka a brněnského 
biskupa Karla Skoupého a 25 let 
existence farního tábora. K obě-
ma jubileím se přihlásil i program. 
O životě episkopa přijel přednášet 
jeho životopisec historik František 
Kolouch a na dlouholetou činnost 
táborového společenství upomínala 
výstava „Vzhůru na palubu“. 25 let 
společné plavby lipůvského tábora. 

Vyvrcholení programu bylo v re-
žii sboru Cecilika, tvořeného z větší 
části lipůvskými farníky. Ten za hu-
debního doprovodu dovedl i celý ve-
čer do zdárného konce, kdy kolem 
21:00 zazněla poslední píseň a pub-
likum se začalo rozcházet.

Po ukončení na krajinu padal 
soumrak a dával tak vyniknout le-
tošnímu mottu Noci kostelů: „Po 
světle dne totiž nastupuje noc, kdež-
to žádné zlo nepřemůže moudrost.“

 Jakub Racek

zdroj: farnostlipuvka.wordpress.com
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Pozor – uzavření komunikace u ZŠ Lipůvka

V rámci provádění stavebních prací na stavbě „Svinošice – splašková kanalizace“ 
dojde v obci Lipůvka o prázdninách v době od 3. 7. 2023 do 31. 8. 2023 k úplné 
uzavírce místní komunikace kolem základní školy až ke křižovatce u Svinošic. 
Současně bude uzavřena místní komunikace směrem ke hřišti ASK. Současně bude 
uzavřen průjezd obcí Svinošice.

Jedná se o pokračující stavební práce na rekonstrukci splaškové kanalizace v obci 
Svinošice společně s akcí rekonstrukce kanalizace a vodovodu v obci Lipůvka, okres 
Blansko. Práce budou probíhat na místních komunikacích za úplné uzavírky s mož-
ným vjezdem pro rezidenty a s povolením stavby.

Veškeré práce budou probíhat v součinnosti se stavbou a obecními úřady obou obcí, 
které budou místní obyvatele včas informovat.

Objízdná trasa:

Pro danou uzavírku je navržena objízdná trasa po sil. II/379, I/43 a MK, viz. plánek

Autobusová doprava:

Obec Svinošice:

Zastávka „Svinošice, náves“ – bude v době uzavírky neobsluhovaná

Zastávka „Svinošice“ – beze změny

Obec Lipůvka:

Zastávka „Lipůvka, ZŠ“ – bude v době uzavírky neobsluhovaná
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K návrhu dopravního značení bylo využito TP 65 Zásady pro dopravní značení na pozemních komunikacích, TP 66 Zásady pro označování pracovních míst na pozemních komunikacích, II.vydání 
Použité dopravní značení bude v základní velikosti a v reflexním provedení tř.1

VYPRACOVAL:

KONTROLOVAL:

Ing. Mgr. Josef Janík
NÁZEV AKCE:

SITUACE DOPRAVNĚ-INŽENÝRSKÝCH OPATŘENÍ

DATUM:

FORMÁT:

ČÍSLO ZAKÁZKY:

ČÍSLO PŘÍLOHY:

05/2023

NÁZEV PŘÍLOHY:

OBJÍZDNÁ TRASA
OBSAH:

1050 X 420

2

SVINOŠICE - SPLAŠKOVÁ KANALIZACE

POLICIE ČESKÉ REPUBLIKY - KŘP 

PLATNOST TOHOTO VYJÁDŘENÍ JE 1 ROK.

V .................... dne ....................

SOUHLASÍME S PDZ, ZUK, UZAVÍRKOU S
OT.

V .................... dne ....................

SITUACE ŠIRŠÍCH VZTAHŮ

DoZBos s.r.o.
Průmyslová 12

680 01 Boskovice
E-mail: dozbos@dozbos.cz

www.dozbos.cz

LEGENDA

P6STOP TRVALÉ SVISLÉ
DOPRAVNÍ ZNAČENÍ

P6STOP
DOČASNĚ ZNEPLATNĚNÉ
TRVALÉ
DOPRAVNÍ ZNAČENÍ

P6STOP NAVRŽENÉ PŘECHODNÉ
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Zprávy ze školy

Výlet do Anglie

 Dne 4. 6.– 9. 6. 2023 se žáci a žákyně osmé a deváté třídy vydali na dalekou cestu 
do Birminghamu a okolí. Někteří z nás měli možnost ubytování v rodinách, ostatní 
strávili tři noci v hotelu. Seznámili jsme s místními obyvateli, ochutnali jídlo, které si 
vaří, poznali způsob života a to nejdůležitější bylo, že jsme si vyzkoušeli v praxi, proč 
je dobré se učit anglicky. 

Navštívené lokality: Birmingham, SeaLife muzeum, hrad Warvick, Stratford upon 
Avon – rodiště W. Shakespeara, Coventry – katedrála a muzeum dopravy, Londýn – 
Tower Bridge, Houses of Parliament, London Eye.

Vyzkoušeli jsme téměř všechny druhy dopravy: metro, double-decker, loď.

Děti měly za úkol natáčet v průběhu cesty video, komunikovat s místními a do-
kumentovat tak naši cestu, abychom potom ve výuce zhodnotili, zda cesta byla pří-
nosem pro každého z nás, co jsme se nového naučili a co musíme ještě pro příště 
zlepšit. Šťastné obličeje dětí snad hovoří za vše.

Tak snad zase někdy příště...

třídní učitelka IX. třídy Mgr. B. Bartová
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Hravý cyklista 6. ročník

Ve čtvrtek 1. 6. 2023 na Den dětí se zahrada školy zaplnila malými cyklisty, kteří 
si chtěli hrát a vyzkoušet si své znalosti z pravidel silničního provozu, značek, po-
vinné výbavy kola a hlavně oblíbené jízdě zručnosti přes překážky. Za každou spl-
něnou disciplínu děti dostaly odměnu, např. reflexní prvky na kolo, dopravní pexeso, 
omalovánky nebo sladkost. Každý účastník dostal také špekáček, který si po splnění 
všech úkolů mohl opéci. V pozadí nezůstali ani rodiče, kteří si u Stánku BESIP mohli 
vyzkoušet díky speciálním brýlím jízdu v opilosti nebo se zkušebním komisařem, 
panem Lakotou z Blanska probrat novinky v oblasti bezpečnosti silničního provozu.

Účast byla veliká, soutěžících bylo více jak 80 dětí, počasí nám přálo a příští rok 
se opět těšíme na tak hojnou účast.

Velké poděkování všem paním učitelkám za organizaci a BESIPu za věnované ceny.

Za organizátory Mgr. Gabriela Simonová

Škola v přírodě Protivanov
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Zůstat v té chvíli. 25 let farního tábora Lipůvka

Léto je časem prázdnin, odpočinku i prostorem pro načerpání nových sil. Vyráží 
se k moři, do hor, měst, zkrátka všude tam, kde bude možnost dobít opotřebova-
né baterky. Kromě relaxování je nicméně také příležitostí zažít dobrodružství, zažít 
něco nového a třeba u toho lépe poznat druhé i sebe. Takovou možností je pro řadu 
školáků letní tábor. A právě na Lipůvce letos oslavil čtvrt století své existence tábor 
pořádaný okruhem místních i přespolních farníků. Stojí tak za pozornost se jeho 
historii a myšlenkám krátce věnovat. 

Dvacet pět let není krátká doba, během ní se na táborovém dění podílely desítky 
lidí a vystřídaly tři generace vedoucích. Přesto se vždy dokázalo tábor zachovat a dál 
rozvíjet. Ze zakladatelských osobností je dobré připomenout osobnost Jana Slaného, 
který s mladou generací farníků v polovině devadesátých let vyrazil na první ročníky. 
Ty sice neměly jednotné téma či několikadenní legendu, nicméně jejich průběh polo-
žil základy do budoucích let. 

Roky utíkaly, místa se měnila, ale zážitky a letní dobrodružství přinášel tábor ka-
ždé prázdniny. Od roku 1998 měl každý ročník svůj originální příběh a možnost jeho 
prožití nabízel každému, kdo se nechal unášet krajinou své fantazie. V celotáborové 
legendě neprobíhaly jen hry, ale neslo se v ní veškeré dění od budíčku do večer-
ky. A ať už to byl vesmír, horolezectví, indiáni, říše divů či indická džungle,vždy byl 
k mání i duchovní přesah – jedna z důležitých hodnot lipůvského tábora. Jeho cílem 
totiž není se svou skupinkou zvítězit v celotáborové hře, ale společným snažením, 
vlastním překonáním strachu nebo novými vědomostmi, se stát o trochu vnímavější 
k druhým, sobě a třeba i k Bohu. Lipůvský farní tábor je taková terénní výuka, jejímž 
výstupem jsou především dovednosti a dobrodružné zážitky, které k dětskému létu 
bezesporu patří. 

Jak taková táborová legenda, kolem níž se všechno točí, vypadá, přibližují čtenářovi 
následující řádky. Někdy je téma inspirované historií, jindy beletrií či vlastní fantazií. 
Podle ní se pak plánují hry i veškerý program. Následující legenda je z roku 2021. 

V roce 1620 skupina anglických puritánů přistává na východním pobřeží Severní 
Ameriky, odkud začíná kolonizovat daleké území směrem na západ. Zemi však drží v ru-
kou indiáni a ti se s bezohledným bělošským záborem půdy nehodlají jen tak smířit. 
Dochází proto k rozbrojům. 

Osadníci si uvědomují, že jedině mírovou cestou můžou dosáhnout pokojného života 
v Novém světě a vysílají průzkumníky míru, aby s indiány jednali o smíru. K jejich pře-
kvapení však dochází další den k útoku indiánu na vybudované osady, což kolonizátorům 
není po chuti a spřádají plány na pomstu. Podnikají vyčerpávající pouť drsnou krajinou 
směrem k Appalačským vrcholkům za indiány z kmene Irokézů. V noci jim pomstychtivě 
odcizují totemy úrody – kultovní předměty k úctě a prosbě Manitua –, což Irokézy roz-
hněvá. Jejich posvátné místo je vypleněno a znesvěceno, proto se karta obrací a znovu 
zahajují útok i za cenu krveprolití proti troufalým bělochům. Ti jsou však připraveni a in-
diánům vystrojí porážku. Na jejich neštěstí dokonce několik indiánů zajmou.
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Následně věnují čas indiánskému jazyku, aby mohli dostat jejich výpovědi, proč na 
ně vyrazili s luky a šípy, když přišli zakopat válečnou sekeru. Ovšem dovídají se o zradě 
ve svých osadnických řadách – průzkumníci mírů byli strůjci krve, kteří Irokézům vyhro-
žovali zničením vesnic, pokud neodejdou na západ. Průzkumníci jsou odhaleni a dalšího 
dne ráno je má spatřit spravedlivý soud. Oni však utíkají a uchylují se do tajné skrýše, 
kterou se nám díky stopařským technikám podaří vypátrat. Indiánům se omlouváme a 
budujeme s nimi mír.

K tomu všemu ale rychle přichází krutá zima, naše zásoby se zmenšují. Abychom 
dokázali přežít, pomáháme indiánům s jejich sklizní, čímž mír pečetíme a oni nás na 
oplátku učí pěstování jejich tradičních plodin jako kukuřice, burské ořechy či fazole 
a ukazují místa pro rybolov a techniky lovu. Společně pak oslavujeme bohatou úrodu, 
která je obživou pro indiány i pro nás.

Pakliže by čtenáře historie farního tábora zajímala více, může se vypravit do kos-
tela svaté Cecílie, v jehož prostorách bude ještě část prázdnin k vidění výstava o jeho 
dvacetipětiletém výročí. Ta probíhá od červnové Noci kostelů a návštěvníkům nabízí 
k prohlédnutí fotografie ze všech ročníků. 

Tábor se ovšem nezastavuje a vyhlíží první polovinu srpna, kdy se opět stane 
místem činu několika desítek dětí a vedoucích. Věřím, že i letos bude smysluplnou 
chvílí, v níž se slovy básníka Vladimíra Mikeše bude chtít zůstat a nepokazit ji.

Jakub Racek

Hospodaření obce Lipůvka se zlepšilo na iRatingový stupeň „B-“

Společnost CRIF – Czech CreditBureau, a.s. ohodnotila hospodaření obce Lipůvka za 
rok 2022 druhým nejvyšším iRatingovým stupněm „B-“ a udělila obci čestný Certifikát. 
Stupeň „B-“ vypovídá o dobré finanční stabilitě většiny ekonomických ukazatelů, které 
jsou v porovnání s ukazateli obcí se srovnatelným počtem obyvatel průměrné. Podle 
analýz společnosti CRIF Czech CreditBureau, a.s. však okolní prostředí i ekonomické 
podmínky regionu dávají velmi dobré předpoklady dalšího rozvoje. 

Obec Lipůvka se nachází v okresu Blansko v Jihomoravském kraji a patří do katego-
rie 1 000–1 999 obyvatel. Z celkového počtu 777 obcí v České republice v této velikostní 
kategorii dosáhlo hodnocení iRatingovým stupněm „B-“ celkem 244 obcí. Stupeň hod-
nocení se v roce 2022 ve srovnání s předchozím tříletým obdobím zlepšil.

Obec Lipůvka v posledních třech letech nadprůměrně investuje do svého majetku. 
Pro financování svých investic využívá zejména kladné přebytky provozního rozpoč-
tu, které jsou ve srovnání s ostatními obcemi stejné velikostní kategorie nadprůměr-
né. Dotace se na investiční činnosti výrazněji podílely pouze v roce 2020. Investiční 
výdaje jsou částečně kryty úvěry. Jejich objem se v roce 2022 snížil. Objem finanční-
ho majetku se naproti tomu v roce 2022 zvýšil. 

V uplynulém pětiletém období směřoval nejvyšší objem investic do bydlení, dále 
do pozemních komunikací a do odvádění  a čištění odpadních vod.

Poznámka: Úvěr čerpáme na bytový dům „Na Rádnici“ a je v současné době ve výši cca 8 mil. Kč.
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Program jednání:
	 1.	 Ustanovení zapisovatele a 2 ověřovatelů zápisu
	 2.	 Schválení programu jednání
	 3.	 Informace starosty obce
	 4.	 Schválení závěrečného účtu a roční závěrky Obce Lipůvka za rok 2022
	 5.	 Schválení žádosti o přezkum hospodaření Obce Lipůvka za rok 2023 KÚ JMK Brno
	 6.	 Nezbedové, z.s. – žádost o pronájem prostor v budově MŠ – podmínek nájmu
	 7.	 Vyjádření ke stavebnímu záměru – přípojka splaškové kanalizace p.č. 662/37
	 8.	 Vyjádření ke stavebnímu záměru – přípojka splaškové kanalizace č.p.255
	 9.	� Žádost o poskytnutí daru z rozpočtu Obce Lipůvka – Centrum pro dětský sluch TamTam, o.p.s.
	10.	 Rozpočtové opatření č.4/2023
	11.	 Kontrola faktur
	12.	 diskuze
Na návrh starosty byl program doplněn: 13. Analýza počtu žáků spádové oblasti a kapacity škol ZŠ 
Lipůvka a ZŠ Šebrov
	14.	 Vyjádření k záměru – technická studie „I/43 Lipůvka – náměstí“
	15.	� BS Stavební, lokalita Ve Zmolách – vyjádření obce k PD Komunikace, dešťové kanalizace a VO
	16.	 BS Stavební – smlouva o stavbě
	17.	 EG.D žádost o odprodej části pozemku p.č. 823 – stavba – Úprava DFS, ZŠ
	18.	 Doplnění výměna světel VO – cenové nabídky
	19.	 Strategický plán rozvoje obce Lipůvka
	20.	 IS Lipůvka – ul.Školní rekonstrukce kanalizace a vodovodu, SOF se Svazkem VaK
	21.	 IS Lipůvka – Lipůvka – ul.Školní, dešťová kanalizace, smlouva IS Brno

Zahájení provedl Ing. Ivo Pospíšil, přivítal přítomné členy zastupitelstva a veřejnost.

Zapisovatelkou z dnešního jednání stanovil Libuši Janků, za ověřovatele zápisu z dnešního jednání 
zastupitelstva navrhl PharmDr. Dagmar Vintrlíkovou a Roberta Tesaře
Hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdržel

Předsedající se zeptal, zda má někdo návrh na úpravu nebo doplnění programu dnešního jednání. 
Přítomní souhlasí, aby se dnešní jednání řídilo navrženým programem.
Hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdržel

Ad3) Informace starosty
– Studie dočasné stavby zas ZŠ – KOMA systém se zpracovává
– AK Blansko, Mgr. P. Svoboda – řeší vlastnictví ke stavbě Domu služeb

Zápis č. 9/2023
 z 9. zasedání Zastupitelstva obce Lipůvka ze dne 22. 5. 2023

Místo jednání:	 sál Obecního úřadu v Lipůvce
Začátek jednání:  	 18.00 hodin 
Konec jednání:	 19.00 hodin

Přítomni:	� Ing. Ivo Pospíšil, Jiří Hloušek, Radovan Hodaň, Mgr. Libor Hoppe, Libuše 
Janků, Miroslav Pelikán, Vlastimil Sehnal, Ing. Pavel Simon Ph.D., Jan 
Svánovský, Robert Tesař, PharmDr. Dagmar Vintrlíková, 

Omluveni:	 –

Veřejnost:	 –
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– �Parkování u bytových domů – budou ukončena stávající vyhrazená trvalá parkovací místa, 
parkování bude dle možností pro všechny stejné

– ObÚ – prostory bývalé ordinace
– �Dětský letní tábor – žádost o příspěvek na letní dětský tábor
Usnesení č. 1/9/2023  Zastupitelstvo obce schválilo finanční příspěvek na dětský tábor pro Sdružení 
Petrov z.s., IČO 48515221 na rok 2023 ve výši 1.000,- Kč na dítě s trvalým pobytem v obci Lipůvka.
Hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdržel

– ZŠ žádost o příspěvek na občerstvení – dětský den – ZŠ bude řešit v rámci svého rozpočtu
– Náměstí – studie je rozpracována, bude projednání konceptu návrhu
– Dětský den 17. 6. – žádost o příspěvek 70 tis.

Ad4) Schválení účetní závěrečného účtu a roční závěrky Obce Lipůvka za rok 2022
Usnesení č. 2/9/2023  Zastupitelstvo obce schválilo účetní závěrku a závěrečný účet Obce Lipůvka 
za rok 2022 bez výhrad.
Hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdržel

Ad5) audit hospodaření za rok 2023
Usnesení č. 3/9/2023 Zastupitelstvo obce schválilo zadání provedení auditu hospodaření Obce 
Lipůvka za rok 2023 KÚ JMK v Brně.
Hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdržel

Ad6) Nezbedové, z.s. – žádost o pronájem prostor v budově MŠ Lipůvka – požadavek na změnu 
usnesení č. 4/8/2023
Zástupkyně Nezbedové z.s. paní Jitka Ciprysová projevila zájem si pronajmout uvolněný byt 
v budově MŠ za účelem provozování menší dětské skupiny „Elánek“. Na plánovanou rekonstrukci 
prostor požádala o dotace. Dotace pro tento záměr nebyla schválena. Ale i tak zájem provozovat 
zde dětskou skupinu trvá a byl předložen návrh nájemní smlouvy včetně záměru rekonstrukce 
vnitřních i venkovních prostor objektu č. popis. 146 parcela č. 48 k.ú. Lipůvka..

Usnesení č. 4/9/2023  Zastupitelstvo obce revokuje usnesení č. 4/8/2023.
Hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdržel

Usnesení č. 5/9/2023  Zastupitelstvo obce schválilo návrh nájemní smlouvy za prostor bytu v bu-
dově MŠ. Nájemní smlouva je na dobu určitou od 1. 9. 2023 do 31. 8. 2026. Prostory budou předány 
k provádění stavebních úprav k datu 1. 7. 2023. – Příloha č.1
Hlasování: 8 pro, 0 proti, 1 se zdržel

Ad7) vyjádření ke stavebnímu záměru – přípojka splaškové kanalizace p.č. 662/37
Zastupitelstvo obce nemá k předloženému záměru připomínek.

Ad8) vyjádření ke stavebnímu záměru – přípojka splaškové kanalizace č.p.255
Zastupitelstvo obce nemá k předloženému záměru připomínek.

Ad9) žádost o poskytnutí finančního daru – Centrum pro dětský sluch TamTam, o.p.s. 
Usnesení č. 6/9/2023  Zastupitelstvo obce schválilo smlouvu o poskytnutí finančního daru pro 
Centrum pro dětský sluch TamTam, o.p.s. IČO 00499811 ve výši 10.000,- Kč
Hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdržel

Ad10) rozpočtové opatření č. 4/2023 
Usnesení č. 7/9/2023  Zastupitelstvo obce schvaluje rozpočtové opatření č. 4/2023 – příloha
Hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdržel
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Ad11) kontrola faktur
Paní Libuše Janků informovala zastupitelstvo obce s proplacenými fakturami č. 138–172

Ad13) Analýza počtu žáků spádové oblasti a kapacity škol ZŠ Lipůvka a ZŠ Šebrov
Zastupitelstvu obce byla předložena zpracovaná analýza týkající se naplněnosti základní 
školy v Lipůvce. Výsledkem analýzy je fakt, že kapacita základním školy v Lipůvce nebude min. 
v následujících 5 letech pro budoucí počty žáků dostačující. O této skutečnosti, již několikrát jednala 
i s okolními obcemi, ze kterých děti navštěvují ZŠ v Lipůvce.

Usnesení č. 8/9/2023  Zastupitelstvo obce Lipůvka se ztotožňuje se závěry „Analýzy kapacit 
základních škol spádové oblasti obce Lipůvka“ vypracované vedením obce Lipůvka a vyzývají 
orgány státní správy ČR a Jihomoravského kraje k nalezení financování projektu „Přístavby ZŠ 
Lipůvka“, která může výrazně pomoci s nárůstem žáků ZŠ ve spádové oblasti a zároveň přinese 
zkvalitnění odborné výuky žáků.
Přístavba ZŠ Lipůvka má platné stavební povolení. Realizace tohoto projektu je tak nejrychlejší 
možností řešení krizové nedostatečnosti kapacity základního školství i pro děti z naší obce.
Hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdržel

Ad14) vyjádření k záměru – technická studie „I/43 Lipůvka – náměstí“
Zastupitelstvo obce nemá k předloženému projektu připomínek. Preferuje variantu č. 1 se 
zachováním přechodu pro chodce ve stávajícím místě se SSZ. Zastupitelstvo se zcela neztotožňuje 
s záměry legalizace přestupního uzlu KORDIS, který ze vznikal samovolně, protože prostory v obci 
k tomu nejsou kapacitní.
Obec nechala zpracovat studii vymístění této frekventované křižovatky silnic I/43 a II/379 mimo 
centrum obce – jedná se o tzv. Jihozápadní obchvat. Tuto studii předá Jihomoravskému krajskému 
úřadu, aby v investici dále pokračoval – přeložka krajské silnice II/379.

Ad15) BS Stavební, lokalita ve Zmolách – vyjádření obce k PD komunikace, dešťové kanalizace 
a VO
Zastupitelstvo obce nemá k předloženému projektu komunikace, veřejné osvětlení a dešťové 
kanalizaci připomínek. Co se týká rozparcelování a připravení územní – pozemkové rezervy pro 
budoucí možný přístup do lokality zahrad, požadujeme posunutí do osy zahrad (posun západním 
směrem), aby případná budoucí komunikace v lokalitě zahrad navazovala na pozemek veřejného 
prostranství. Zastupitelstvo obce pověřuje starostu jednáním se zástupci investora. Zároveň 
pověřuje starostu jednáním týkající se záruk dokončení záměru vybudování přístupové místní 
komunikace, VO a dešťové kanalizace včetně rekonstrukce stávající panelové cesty od SSO.
Hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdržel

Pozemek p. č.936/18 k.ú. Lipůvka je v nájemním vztahu. Vzhledem k probíhající stavbě není možno 
užívat dle nájemní smlouvy. Bude prominut nájem na rok 2023 pro nájemce pana Dalibora Hudce
Hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdržel

Ad16) BS Stavební – návrh smlouvy 
Usnesení č. 9/9/2023  Zastupitelstvo obce schválilo smlouvu s BS stavební, s.r.o. o souhlasu se 
stavbou infrastruktury a budoucím převzetí komunikace, dešťové kanalizace a VO do majetku a 
správy Obce Lipůvka po dokončení stavby a zkolaudování díla – jednotlivých stavebních objektů.
Hlasování: 8 pro, 0 proti, 1 se zdržel

Ad17) EG.D žádost o odprodej části pozemku p.č. 823 – stavba – Úprava DS ZŠ
Bude vyvěšen záměr odprodeje části pozemku p.č. 823 k.ú. Lipůvka o výměře cca. 40 m2 pro 
umístění nové trafostanice v rámci stavby Lipůvka-úprava DS ZŠ
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Ad18) Doplnění výměna světel VO – cenové nabídky
Firma DATmoLUX předložila cenové nabídky na doplnění veřejného osvětlení v obci Lipůvka – 
doplnění světel VO podél cesty od ZŠ ke hřišti a výměna původních světel u st. Silnice i/43 od domu 
č.popis.178 po benzinovou stanici MOL. 

Usnesení č. 10/9/2023 Zastupitelstvo obce schválilo cenové nabídky firmy DATmoLUX s.r.o. 
a pověřuje starostu obce vystavením objednávek na jednotlivé zakázky.
Hlasování: 8 pro, 0 proti, 1 se zdržel

Ad19) Strategický plán rozvoje obce Lipůvka 
Usnesení č. 11/9/2023  Zastupitelstvo obce v letech 2016 nechalo zpracovat Strategický plán rozvoje 
na roky 2016–2025. Tento strategický plán zastupitelstvo schvaluje. Plán je stále v platnosti, ale 
většina záměrů v něm obsažených je již zrealizována nebo se nyní realizuje. Zastupitelstvo obce 
pověřuje starostu obce zahájením jednání a v roce 2024 zadáním aktualizace Strategického plánu.
Hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdržel

Ad20) IS Lipůvka – Lipůvka – ul. Školní rekonstrukce kanalizace a vodovodu, smlouva 
o spolufinancování Svazek VaK
Svazek VaK na základě požadavku obce nechal vypracovat projekt rozšíření inženýrských sítí 
v lokalitě „ul. Školní“ který se týká prodloužení veřejného vodovodního řadu a splaškové. Na stavbu 
bylo vydáno stavební povolení a byl vysoutěžen dodavatel. 

Usnesení č. 12/9/2023  Zastupitelstvo obce schvaluje smlouvu o spolufinancování se Svazkem 
VaK. Bude provedena pouze části díla v rozsahu stavby splaškové kanalizace a vodovodu týkající 
se místní komunikace před základní školou v pozemku p.č. 550/1 k.ú. Lipůvka včetně navazujících 
napojení a odbočení do sousedních pozemků.
Hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdržel

Ad21) IS Lipůvka – Lipůvka – ul. Školní, dešťová kanalizace, smlouva IS Brno
Svazek VaK na základě požadavku obce nechal vypracovat projekt rozšíření inženýrských sítí v 
lokalitě „ul. Školní“ který se týká prodloužení dešťové kanalizace. Na stavbu bylo vydáno stavební 
povolení a byl vysoutěžen dodavatel. Usnesení č.13/9/2023 Zastupitelstvo obce schvaluje smlouvu 
o dílo s firmou Inženýrské stavby Brno, spol. s r.o. IČO 41601645. Bude provedena pouze části díla v 
rozsahu stavby dešťové kanalizace týkající se místní komunikace před základní školou v pozemku 
p.č. 550/1 k.ú. Lipůvka včetně navazujících napojení a odbočení do sousedních pozemků.
Hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdržel

Ad12) diskuze
– Příprava parku na vítání občánků, postavení stanu
– Příprava na pořádání akce Cimbál pod hvězdami
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